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智浪教育—普惠英才文库

[bookmark: 学年山东滨州八年级上地理期末试卷]2020-2021学年山东滨州八年级上地理期末试卷
[bookmark: 一选择题]一、选择题
[bookmark: question_1864469759] 
1.  下列关于我国地理位置及其优越性的表述，不正确的是（        ） 
A.我国地域辽阔，跨热带和北温带
B.我国位于亚洲东部、太平洋西岸，海陆兼备
C.我国东临太平洋，东部广大地区雨量较为充沛
D.我国的“北极村”漠河有极昼极夜现象
[bookmark: question_221991364] 
2.  成语“黔驴技穷”、“得陇望蜀”中的“黔”和“陇”分别是指（        ） 
A.江西省、江苏省	B.贵州省、甘肃省
C.河南省、青海省	D.四川省、甘肃省

[bookmark: question_1667887615] 
3.  “如果全中国人手拉手站成一列，其长度能环绕地球赤道50圈”这句话说明了（        ） 
A.我国人口基数大	B.我国人口增长过快
C.分布在世界各地的华侨众多	D.我国人口增长过慢

[bookmark: question_1418260735] 
4.  下列地区与其特色民居、风俗文化组合正确的是（        ） 
A.江南水乡—平顶民房—赛龙舟
B.西双版纳—竹楼—泼水节
C.西北地区—蒙古包—长鼓舞
D.黄土高原—窑洞—大米饭为主食
[bookmark: question_207245764] 
5.  小明在阅读中国地图时发现：我国的大江大河多西源东流，这是为什么呢？请你帮帮他（        ） 
A.受年降水量空间分布的影响	B.因为我国山区面积广大
C.受降水量年际变化的影响	D.受我国地势特点的影响

[bookmark: question_206459332] 
6.  读图，下列判断正确的是（        ）
[image: ] 
A.①四川省—第二级阶梯	B.①甘肃省—第一级阶梯
C.②西藏自治区—第一级阶梯	D.②青海省—第一级阶梯

[bookmark: question_2705878015] 
7.  我国东部大多数地区的降水类型是（        ） 
A.夏雨型	B.冬雨型	C.少雨型	D.多雨型
[bookmark: question_361153023] 
8.  每年冬季哈尔滨都会举行冰雕节，而此时海南岛的农民正在插稻秧，造成这种差异的主要原因是（        ） 
A.我国跨的经度大	B.我国跨的纬度大
C.近年来全球气温下降	D.我国的地形复杂多样

[bookmark: question_2260070911] 
9.  我国的淡水湖泊主要集中在（        ） 
A.东北平原地区
B.青藏高原地区
C.江南丘陵地区
D.长江中下游平原、淮河下游、山东南部
[bookmark: question_2910275839] 
10.  长江水能资源蕴藏量极其丰富，90％集中在（        ） 
A.宜宾至湖口	B.宜宾至宜昌	C.源头至宜宾	D.三峡地段
[bookmark: question_881626367] 
11.  下列有关我国自然资源的说法，正确的是（        ） 
A.土地资源和水资源匹配良好
B.自然资源数量大，但种类不够齐全
C.水资源不仅空间分布均匀，时间变化也不大
D.自然资源总量丰富，但人均占有量不足
[bookmark: question_213209540] 
12.  我国林地面积的比重相对偏低，从全球观的角度看，下列做法不可取的是（        ） 
A.节约木材，减少浪费	B.大力植树造林，有计划的采伐
C.开发木材替代材料	D.大量进口木材，储备木材资源

[bookmark: question_1646610431] 
13.  我国地表水资源最丰富的地区是（        ） 
A.长江沿江地带	B.珠江三角洲
C.塔里木河沿河地带	D.黄河沿河地带

[bookmark: question_221073860] 
14.  在我国农业生产中，决不能放松粮食生产的原因是（        ） 
A.自然条件优越，适宜大面积种植粮食
B.粮食价格高，经济效益最好
C.外贸出口缺口大
D.人口众多，对粮食的需求量大
[bookmark: question_216814020] 
15.  下图是我国人民因地制宜开垦的水稻梯田，它有可能出现在下列哪个地区（        ）
[image: ] 
A.青藏高原	B.黄土高原
C.云贵高原	D.长江中下游平原

[bookmark: question_216224196] 
16.  下列关于我国工业的叙述，不正确的是（        ） 
A.石油是我国第一大能源
B.工业是我国国民经济的主导产业
C.我国的高新技术产业发展迅猛，已成为重要的高新技术出口国
D.我国已初步形成门类齐全的工业体系
[bookmark: question_215568836] 
17.  下列钢铁工业基地，从原料来源方面说，与其他三个不同的是（        ） 
A.莱芜	B.攀枝花	C.上海	D.武汉
[bookmark: question_214651332] 
18.  下图反映的是各种运输方式距离与运价的关系。假如有1千吨钢材要从济南运往南京，选择什么运输方式最合适（        ）
[image: ] 
A.铁路运输	B.空运	C.水运	D.公路运输
[bookmark: question_213406148] 
19.  下图中A、B、C、D四个铁路枢纽城市，不是直辖市或省会级城市的是（        ）
[image: ] 
A.C	B.A	C.D	D.B
[bookmark: question_212292036] 
20.  我国要建一个大型菜籽油生产基地，选址在以下哪个省区最合适（        ） 
A.湖南省	B.广东省	C.吉林省	D.山东省
[bookmark: question_211767748] 
21.  关于西北地区和青藏地区农业生产的说法不正确的是（        ） 
A.两大地区共有的粮食作物是青稞
B.西北地区的农业是择水分布
C.两大地区都是我国重要的牧区
D.青藏地区的农业是择温分布
[bookmark: question_210325956] 
22.  有四位同学对首都北京的发展提出了各自的建议，你认为不可取的是（        ） 
A.建设更多的卫星城，将部分非首都职能的机构迁出，减轻城市压力
B.城市建设要兼顾古建筑的保护
C.将污染企业迁出，让伟大的首都以更美的形象展现给世界
D.要吸纳更多的人员和机构，建成世界一流的大都市
[bookmark: question_209932740] 
23.  下列关于香港的说法，不正确的是（        ） 
[bookmark: bylh-option-container-2][bookmark: bylh-option-2]A.经贸、服务业发达	B.交通运输业发达
C.矿产资源丰富	D.旅游业发达

[bookmark: question_209342916] 
24.  下列关于澳门的说法，正确的是（        ） 
A.澳门与香港有大桥相通，联系更加便捷
B.澳门位于珠江口东侧，地理位置优越
C.澳门与深圳毗邻，人员来往密切
D.澳门由澳门岛等三个岛屿组成
[bookmark: question_208687556] 
25.  长江三角洲地区有一个中心和两翼的格局，其中两翼是指（        ） 
[bookmark: bylh-option-container-4][bookmark: bylh-option-4]A.杭州、宁波	B.南京、杭州	C.杭州、苏州	D.南京、南通
[bookmark: 二非选择题]二、非选择题
[bookmark: question_210719172] 
 读图，完成下列各题。
[image: ]  
（1）A是我国领土最西端，它位于________高原上，B是我国领土最南端________，它所在的海域是________，其纬度约是________。
 
（2）我国的陆上邻国C是________。
 
（3）与我国隔海相望的国家D是________，E是________。
 
（4）瓜达尔港属于________（国家），南临________洋。
 
（5）喀什到瓜达尔港的中巴铁路及管道建成后，其主要运输货物是________。
[bookmark: question_209670596] 
 读图及材料，完成下列各题。
网络歌曲《猪都笑了》中唱道：北京人说他风沙多，内蒙古人就笑了；内蒙古人说他面积大，“甲人”就笑了；“甲人”说他民族多，“乙人”就笑了；“乙人”说他地势高，“丙人”就笑了；“丙人”说他文物多，“丁人”就笑了……
[image: ]  
（1）图中所示的省的简称是________。
 
（2）根据材料判断，甲乙丙省级行政区的全称：甲________，乙________，丙________。
 
（3）丁的政府驻地是________。
[bookmark: question_207507908] 
 读图，完成下列各题。
[image: ]  
（1）写出下列山脉的名称：①________，②________，③________，④________。
 
（2）⑤所示的山区出现三江并流的景象，三江是指怒江、澜沧江、________。
 
（3）②山脉是________（地形区）和长江中下游平原的分界线，③和④之间的地形区是________。
 
（4）A线大致与________mm年等降水量线相吻合，它是农耕区与牧区的分界线，C是________牧区。
 
（5）B线是________，它将我国东部地区分为北方和南方。
[bookmark: question_206590404] 
 读图，完成下列各题。
[image: ]  
（1）请参照对黄河的描述，完成对长江的描述。________________________________________________________________。
 
（2）根据图中信息，我国北方地区与南方地区相比________多，________少，解决水资源空间分布不均匀的办法是________________，解决水资源季节分配不均匀的主要办法是________________。
 
（3）在黄河的A、B 处和长江的C、D 处都建有大型水电站，它们共同的优势条件有________________________________________________________________________。
 
（4）图中①②河段均出现相同的忧患，对比两河段的成因完成下列表格。
[image: ]
[bookmark: question_205476292] 
 读图，完成下列各题。
[image: ]  
（1）我国人口的地理分布很不均衡，大致以CD线为界，________多，________少。
 
（2）图例中A是________族，B是________族。
 
（3）图中①②③④⑤所示的少数民族，人口最多的是________（填写数字）。
[bookmark: question_204820932] 
 读北方地区图，完成下列各题。
[image: ]  
（1）图中A处所在的地形区是________。
 
（2）B铁路线是________。
 
（3）写出下列矿产及矿名：
C________，D________，E________。
 
 台湾是祖国神圣不可分割的领土。读图，完成下列各题。
[image: ]  
（1）与台湾隔海相望的省级行政区A是________。
 
（2）箭头为夏季风的方向，据此分析，台湾的降水分布状况是________________________。
 
（3）台湾的平原主要分布在________，盛产的粮食作物是________。
 
（4）台湾最大的湖泊是________，为世界著名的旅游胜地。
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